

# 丈夫因故意伤害罪,被判死缓 家人意欲放弃,她却卖房卖菜凑钱赔偿死者家属 一个死刑犯妻子的救赎

一伙年轻人在自家小饭馆滋事,丈夫冲动之下挥刀砍刺,致2死4伤,一审被判死刑。为了赔偿,妻子文丽(化名)卖掉小饭店,在县城贩菜挣钱赔偿被害人。一年多来,她卖菜的钱有半蛇皮袋,多为几元几毛的,有的还粘着土,一共有七八万。送到法院,法官们数了大半个下午,也让被害人感动。最终,丈夫被改判死缓。

这是发生在萧县的一个关于救赎的故事。

■ 星级记者 刘海泉

## 丈夫的罪恶:不加节制砍死两人

2007年4月的一天,萧县杜楼镇刘某某、杜某某及薛某某等人,到镇上一家饭店吃饭,在等待过程中,薛某某喊上其他人到饭店对面的另一家饭店,去看望在该店当服务员的姐姐薛某。后薛某姐弟发生争吵,争吵中薛某某将饭店内饭桌上玻璃桌面打碎,并有人推打店主刘某的母亲。

刘某见状,即上楼打110。打完报警电话后从楼上下来,遂从厨房里拿出一把尖刀,对刘某某的头部、背部进行砍刺,对杜某某及其他两人捅刺。

刘某某因伤势过重,在送往医院途中死亡,杜某某经抢救无效于几天后死亡。

2008年4月,一审认定被告人刘某某犯故意伤害罪,判处死刑,并赔偿受害人家属共46万元。

## 要不要上诉?一家人唯妻子不放弃

面对46万元的民事赔偿,文丽卖掉了一家人赖以生存的小饭店,仍然凑不够数。

上诉期内,丈夫认为自己罪有应得,杀人就该偿命,公婆和哥嫂等人,都认为上诉没有什么希望。但妻子文丽不愿这么轻易放弃,她找到了在省城执业的陈传杰律师。

“对方有过错在先,你丈夫不应判死刑,你们要积极赔偿受害人,争取获得谅解。”陈律师的话,让文丽重燃希望。她决定上诉。

与此同时,文丽到县城菜市场上租赁了个摊位,开始靠自己的双手卖菜挣点钱,风雨无阻。

一年多后,当她拎着大半蛇皮袋的钱送到法院时,几元几毛的零钱,让帮忙清点的法官忙活了半个下午,一共有七八万元。就这样通过积极赔偿,文丽的举动最终感化了受害人家属。

上诉后,二审法院认为,被害人方一伙到饭店不是为了吃饭,后又砸坏饭店部分物品,推打刘某母亲,被害人方在本案起因上有明显过错,遂判决刘某某犯故意伤害罪,判处死刑,缓期两年执行。

## 妻子的心声:“做人要靠良心”

日前,市场星报记者电话采访了

仍在县城打工的文丽,谈及这一切,她坦言道“做人靠良心”。

市场星报记者:一审判决下来后,你心里是怎么想的?

文丽:虽然我不太懂法律,但我有点不服。毕竟对方先在我家店里闹事的,我就觉得不至于判死刑。

市场星报记者:丈夫被判死刑,当时你想过离开吗?

文丽:的确有人劝过改嫁,但是一想到上有老下有小,我一走,这个家就散了,毕竟做人要靠良心。

市场星报记者:听说你上诉时,家里都不怎么支持?

文丽:当时一家人心里都没底。会见的时候,我丈夫一直说后悔,太冲动,杀人偿命他没话说。加上请律师什么的都要花不少钱,也问了别人,当时家里人都觉得没什么希望。

市场星报记者:你积极赔偿人家,是基于什么考虑?

文丽:对方两个人死了,毕竟是我丈夫砍的,想想人家也是有家庭的,我心里也是不得劲。就想着替丈夫赎罪吧!

## 出租车上拾钱包 的哥乘客找遍旅馆终归还

9月23日晚11点左右,来自涡阳的王女士与弟媳一起带着小侄子来省立儿童医院看病,等到住旅馆时才发现,装有所有证件、银行卡的钱包不见了,心想可能落在出租车上,可要找回钱包谈何容易。过了夜里12点,王女士几近绝望的时候,一个好消息传来,安徽大众出租车,车牌号皖A81584的的哥勇干通过在医院附近一家家旅馆寻找,终于找到了王女士,将钱包物归原主。

■ 记者 祁琳

### 涡阳女子丢了钱包,着急万分

当天夜里,王女士一行三人从合肥火车站上出租车,到省立儿童医院下车,因东西有些多,下车时候,王女士落下了钱包。

因已是深夜,王女士便着急去医院附近找旅馆休息,这时才发现钱包没了,“身份证、银行卡等东西全在里面。”

### 正当焦头烂额之际,好消息传来

时间已经到了24日凌晨,王女士几近绝望,就在这时,旅馆老板告诉她,出租车司机给她送钱包来了。

送钱包的正是王女士打的出租车的程师傅,原来,10点左右,王女士一家下车之后,程师傅拉的第三个乘客刘先生在副驾驶位置上发现了夹缝中的钱包。

这时程师傅回忆起王女士,“上车聊天时知道她们是带孩子从涡阳来看病的,丢了东西一定很着急,就算一晚上车不开了,我也要找到她们。”

### 民警乘客帮忙寻找失主

发现钱包的乘客刘先生正好是一名派出所的基层民警,他与程师傅立刻开始分工,希望通过阜阳公安、涡阳当地派出所找

到王女士的联系方式,可惜王女士没有任何电话号码登记。

一直找不到人,程师傅与刘先生都非常着急,眼看已经到了深夜,“我想既然是带着孩子来看病,肯定会住在医院附近。”程师傅立即到了省立儿童医院附近。

医院附近旅馆众多,除了知道王女士一行三人外,没有一点线索,程师傅便一家一家旅馆的寻找。

好在找到第六家旅馆时,终于找到了正在发愁的王女士。昨日,王女士致电市场星报热线称,“好的哥,好乘客都让我碰上了,非常感谢程师傅、刘先生!”

## 工商银行四项惠民促销活动为你省钱

### (一)中石油加油站促销活动

- 1、活动期间  
2014年8月24日-2015年3月31日
- 2、活动对象  
工行牡丹信用卡持卡人
- 3、活动地点  
全省44座中石油加油站(详细名单请  
咨询95588或中石油客服电话)
- 4、活动内容  
活动期间,每逢周日,持卡人持工商银行信用卡在指定的44座加油站刷卡充值满1000元,即有机会现场随机中奖,POS凭条提示持卡人中奖信息。每个指定加油站每周日中奖6个,中奖金额50元/个。

### (二)牡丹公务卡专项促销活动

- 1、活动期间  
2014年8月1日至2014年12月31日。

### 2、活动对象

中国工商银行安徽省分行发行的公务卡客户(卡BIN为628288的客户)

### 3、活动内容

活动期间,持卡人月累计消费金额满600元且累计积分达到600分的,即可参加抽奖活动。全省每月抽取500名鼓励奖,奖价值100元的礼品,抽取20名二等奖,奖价值500元的礼品,抽取10名一等奖,奖价值1000元的礼品,抽取1名特等奖,奖价值2000元的礼品,兑奖时扣减持卡人消费积分600分。抽奖规则由省分行银行卡业务部确定。

### (三)牡丹交通卡专项促销活动

- 1、活动期间  
2014年9月1日至2014年12月31日。
- 2、活动对象  
我行五星级以上申领牡丹交通卡的前

### 2000名客户

### 3、活动内容

活动期间,凡我行五星级以上中高端客户成功申领并启用牡丹交通卡的客户,且消费达到50000元的即可获赠高速公路通行OBU车载电子标签一枚,共2000枚,赠完为止,持卡人兑奖时扣减消费积分50000分。

### (四)工商银行与红星美凯龙国庆联合促销活动

- 1、活动期间  
2014年10月1日-2014年10月7日,共计7天。
- 2、活动主题  
工银信用卡联合红星美凯龙家居推出“工银惠家居 十一大不同”刷卡促销活动,活动期间持工银信用卡到红星美凯龙家居卖场刷卡消费,享受满额赠礼、分期

### 免息优惠。

### 3、活动商户范围

红星美凯龙全国门店

### 4、活动内容

#### (1)刷卡满额赠

活动期间,持卡人在红星美凯龙全国门店,刷工银信用卡单笔消费满10000元获赠200元奖励,奖励形式为红星美凯龙发行的单用途预付卡(通汇卡)。刷卡奖励数量有限,赠完为止。安徽省内活动门店共8家。持卡人凭我行POS签购单、商场销售单据并出示消费所用信用卡在门店兑奖处登记领取奖励。单件商品不得分拆付款;若发生退货,须退还奖励。

#### (2)分期免息

活动期间,持卡人在红星美凯龙指定门店刷工银信用卡分期消费,可享受6期分期付款免息优惠。安徽省内活动门店共5家。